

路北区

监督“探头”进校园 拧紧学校“安全阀”

河北新闻网“排查出来的安全隐患是否整改到位?配餐公司是否经过严格招投标流程?”近日,唐山市路北区纪委监委驻工商联纪检监察组充分发挥派驻监督职能,深入全区72所学校进行督导检查,进一步夯实教育主管部门监管责任和学校主

体责任,全力筑牢校园安全防线。

督导检查中,工作人员通过查阅资料、实地走访、现场询问等方式,深入各校门卫室、教学楼、微型消防站、视频监控室、宿舍、餐厅等场所,仔细检查安保、消防安全设施配备、食品卫生安全、安全宣传教育等

工作落实情况。同时,督促路北区教育局及时召开工作推进会,深入分析研判、细化工作措施、夯实各方责任,对各校组织开展防治校园霸凌教育活动、制定应急预案和处置流程等重点方面开展情况持续督导跟进,提出意见建议18条,约谈校长2人。

此外,路北区纪委监委充分发挥典型案例警示作用,组织全区教育系统、家长代表、社会各界人士参加警示教育大会,通报典型案例,分析案件成因,警示各方深刻认识校园安全的重要性,形成各司其职、各负其责、齐抓共管的校园安全责任链条。针对剖析出的制度

漏洞,责成路北区教育局制定工作手册,从制度层面实现严防严控。

“下一步,我们将持续做好校园安全工作监督检查,以精准监督促规范、补短板,切实筑牢校园安全防线。”路北区纪委监委有关负责人表示。

(邱飞)

韩城镇开展“享亿家”便民服务公益大集活动

本报讯(记者曹瑞云)为了构建和谐乡镇,丰富居民文化生活,近日,韩城镇组织开展了以“服务零距离,便民暖人心”为主题的“享亿家”便民服务公益大集活动。

在活动主会场,由多支群众文艺团队奉献的包括歌曲、扇子舞、戏曲、秧歌等精彩的文艺演出吸引了众多居民的驻足,赢得了阵阵掌声。分会场的服务摊位更是人气满满,提供了包括义剪、义诊、农业技术指导、免费摄影、义务修车、非物质文化遗产展示、花卉种植指导、消防安全宣传、金融知识普及和法律咨询等多样化服务。

居民们在各个摊位前穿梭。巴拉娜理发学院的专业理发师耐心地为每一位居民修剪发型,让居民们精神焕发;来自利康医院的医生则在义诊摊位前忙碌着,为居民提供中医号脉、口腔、内科和五官科的咨询服务,他们的专业和细心得到了居民的一致好评;农业技术指导摊位前,农民朋友们聚精会神地听着专家的讲解,



不时提出自己在种植过程中遇到的问题。通过专家的一一解答,让农民朋友们受益匪浅;时光摄影馆的免费摄影服务吸引了众多家庭,他们在这里留下了美好的瞬间;雨潇花卉的花卉种植指导摊位前,居民们围着专家学习多肉花卉的养护知识,兴趣盎然。

同时,镇应急办专门设置了消防安全宣传展示区,他们通过生动的讲解和演示,提高了居民的消防安全意识。在唐山银行的金融知识普及摊位前,居民们认真

聆听如何防范金融诈骗的知识,增强了自我保护能力。彬礼律师事务所的法律咨询摊位也为居民提供了专业的法律服务,解答了居民的法律疑问。

本次活动在为居民提供便利的同时,拉近了邻里之间的距离,彰显了韩城镇党委政府时时处处为百姓做好事、办实事的服务精神。

在便民服务公益大集义诊摊位前,医生们耐心细致地为居民提供中医号脉、口腔、内科等专业服务。

韩成 摄

唐山市中小学数字校园建设观摩交流会在路北区召开

本报讯 近日,唐山市中小学数字校园建设观摩交流会在路北区外国语实验小学召开。路北区外国语实验小学、开平小学、丰润区迎宾路小学、古冶区金山小学四所学校在会上交流分享各自在数字校园建设方面的宝贵经验做法。

在观摩交流期间,路北区多所学校参与展示了数字校园建设的丰硕成果,机器人、人工智能、创客教育等领域的学生

作品纷纷精彩亮相,充分展现了路北各校园创新发展的卓越风采。此次活动以信息技术推动均衡发展作为核心理念,全面展示了路北区在校园管理、教研教学以及数字素养提升等方面的积极探索和实践成果。接下来,路北区教育局将继续致力于构建数字校园新生态,不断丰富区域教育发展新内涵,奋力谱写路北教育发展新篇章。

(陆北)

心存“三爱” 践行“三节” 路北世嘉实小开展主题教育活动

本报讯 11月18日,路北区世嘉实验小学开展了“三爱三节”主题教育活动,以进一步引导少先队员养成良好的行为习惯。

活动中,五(4)中队辅导员老师发表《践行“三爱三节”,争做祖国栋梁》主题讲话。辅导员老师引用“为中华之崛起而读书”名言,教导队员们铭记热爱祖国不是一句空话,要求大家结合自身实际,努力践行“三爱三节”,即“爱学习、爱劳动、爱祖国”,“节水、节电、节粮”,争做祖国未来之栋梁。五(4)中队的

少先队员们带来了主题表演《少年有志》,号召大家立志报国,勤奋学习,勇敢担当。

最后,辅导员老师向少先队员发出倡议:节约每一滴水、每一度电、每一粒米。并号召大家爱学习,争当勤奋学习的好少年;爱劳动,争当热爱劳动的好少年;爱祖国,争当热爱祖国的好少年,树立报效祖国的志向,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。

少先队员们纷纷表示,会珍惜少壮年华,勤奋读书学习,争做有责任感有担当有气魄的新时代少年。(庄子 刘国华)

扬帆启航 海湾护航

路北区举办未成年人法治文化展演

本报讯 为进一步做好未成年人司法保护普法宣传工作,增强未成年人学法、守法、用法意识,营造全社会共同保护未成年人合法权益的良好社会氛围,近日,由路北区人民检察院主办,区教育局

局、区文体局承办的第三届“扬帆启航·海湾护航”未成年人法治文化展演在路北剧场举办。

为丰富此次演出活动的内容,提升未成年人群体的法治文化引领力,增强法治文化影响力,让法治的种子深埋于未成年人心中,唐城壹零壹实验小学、祥富小学、韩城镇中学、第二十七中学的师生们与区检察院检察官们共同努力,经过近两个月的精心打磨,为大家呈现了一场集歌舞、朗诵、相声、情景剧、童话剧等多种舞台表现形式于一体的法治文化视觉盛宴,让同学们欣赏精彩节目的同时潜移默化地提升了法

律意识和自我防护能力,让法治与安全成为大家心中永恒的主题。

路北区检察院近年来高度重视未成年人检察工作,秉承“预防是最有效的保护”理念,加强未成年人法治教育,严厉打击侵害未成年人犯罪,维护未成年人合法权益,为未成年人身心健康发展创造良好社会环境。此次法治文化展演,是区检察院在未成年人保护方面作出的有益探索。今后路北区检察院将继续履行检察职责,加强对未成年人的司法保护,为未成年人撑起一片法治的蓝天。

(卢凡 徐慧)

“全民消防、生命至上” 宣讲活动走进社区

本报讯(记者曹瑞云)为进一步提高居民、企业负责人和个体经营者的消防安全意识,提升预防和处置突发性火灾事故的能力,近日,路北区光明街道友谊东社区开展“全民消防、生命至上——学条例、用条例,落实消防安全责任”宣讲活动。活动中,主讲人结合典型火灾案例讲解了家庭防火重点、日常安全隐患排查、电器防火、燃气防火、电动自行车防火防爆等消防知识要点。同时重点讲解了

突发火灾的应急处置方法,如火险报警的正确程序、人员疏散逃生技巧和灭火器、消防栓的使用方法等,现场听众纷纷表示受益匪浅。

通过此次活动,提高了与会人员的消防安全意识,增强了消防事故的预防和处置能力,营造了“全民消防,安全至上”的良好氛围。下一步,路北区将进一步加强消防安全工作,持续开展消防安全宣传教育,为群众创造安全、稳定、和谐的环境。

